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Ata da terceira sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro período Legislativo 

da Vigésima Legislatura do ano de dois mil e vinte e seis. Aos três dias do mês de março, do 

corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-

se o Poder Legislativo Municipal, às 09h00min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, sob 

a presidência do vereador Washington Ricarlos Pereira Marques, primeiro secretário o vereador 

Raimison Antônio de Abreu Santos, segundo secretário o vereador Valdir Amadeu Silva e 

terceiro secretário o vereador Edvaldo Bastos Dourado Junior. O Presidente, invocando o 

preceito regimental, abriu a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada 

dos senhores vereadores: Adriano de Aguiar Coutinho, Antônia Pereira Farias, Edivaldo 

Dourado Junior, Elisvaldo Ribamar Silva, Evandro Luiz dos Anjos Leitão, Iamax Prado Custódio, 

Jadson Felix da Silva, João Raimundo de Barros Junior, Maria de Almeida Silva, Raimison 

Antônio de Abreu, Rangel Cruz Moraes, Thiago Maciel Neves, Valdecy Martins, Valdir Amadeu 

Silva e Washington Ricarlos Pereira Marques. Havendo número legal de vereadores o 

presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antônio que 

efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: O presidente 

colocou a ata da sessão ordinária do dia 24 de fevereiro de 2026 para discussão e votação, 

onde ela foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Oficio PMI/GAB/SEMSA nº 

56/2026 – Retificação de Informações – Cronograma da Unidade Odontológica Móvel (UOM). 

Tramitação: Veto ao Projeto de lei aprovado nº 125/2025 Institui o programa "Titula Itaituba" 

que estabelece normas para a regularização fundiária urbana de interesse social - Reurbs no 

município de Itaituba e dá outras providências. Veto ao Projeto de lei aprovado nº 126/2025 

Autoriza o poder executivo a instituir, no âmbito do município, a creche para idosos. Veto ao 

Projeto de lei aprovado nº 130/2025 Institui o programa municipal Itaituba Sorridente, que visa 

oferecer tratamento odontológico com fornecimento gratuito de próteses dentárias à população 

em situação de vulnerabilidade social no município de Itaituba, e dá outras providências. Veto 

ao Projeto de lei aprovado nº 131/2025 Dispõe sobre a criação do programa municipal de apoio 

à criança com fissura labiopalatina no âmbito do município de Itaituba e dá outras providências. 

Veto total ao projeto de lei aprovado nº 137/2025 - dispõe sobre medidas de prevenção e 

combate à violência política contra a mulher no município de Itaituba, e dá outras providências, 

nos termos da lei federal n 14.192, de 4 de agosto de 2021. Veto total ao projeto de lei aprovado 

nº 139/2025 - dispõe sobre a autorização para a utilização de salas de aula e demais instalações 

das escolas da rede pública de ensino, no período noturno e em finais de semana, para a 

realização de cursos de alfabetização de jovens e adultos promovidos por entidades da 

sociedade civil, e dá outras providências. Veto total ao projeto de lei aprovado nº 142/2025 - 

institui, no âmbito do município de Itaituba, o programa "Maria Lilás" de incentivo à defesa 

pessoal para mulheres, e dá outras providências. Veto integral ao projeto de lei aprovado nº 
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148/2025 - que dispõe sobre a proibição da circulação de veículos pesados - carretas na área 

urbana do distrito municipal de Campo Verde e dá outras providências. Veto integral ao projeto 

de lei aprovado nº 150/2025 - dispõe sobre a concessão de auxílio-aluguel às mulheres vítimas 

de violência doméstica, no município de Itaituba, e dá outras providências. Veto integral ao 

projeto de lei aprovado nº 152/2025 - dispõe sobre a destinação de percentual mínimo dos 

recursos oriundos da compensação financeira pela exploração de recursos minerais - CFEM, 

em Itaituba, estado do Pará e dá outras providências. Veto integral ao Projeto aprovado nº 

172/2025 Que dispõe sobre a criação e regulamentação do estacionamento do terminal 

rodoviário de Itaituba e dá outras providências. Veto integral ao projeto de lei aprovado n 

183/2025 - que institui o ensino de educação digital como tema transversal nas escolas da rede 

municipal de ensino e dá outras providências. Veto integral ao projeto de lei aprovado nº 

186/2025 - que institui o programa municipal de saúde domiciliar para idosos no âmbito do 

município de Itaituba, e dá outras providências. Veto integral ao projeto de lei aprovado nº 

193/2025 - que institui o programa municipal de incentivo à agricultura familiar e dá outras 

providências. Veto integral ao projeto de lei aprovado nº 195/2025 - que institui a patrulha 

mecanizada rural e regulamenta o uso de máquinas e implementos agrícolas em favor de 

produtores rurais do município de Itaituba, e dá outras providências. Veto integral ao projeto de 

lei aprovado nº 197/2025 - que acrescenta o § 3 ao artigo 6 da lei municipal n 3.424-2020, 

dispondo sobre a concessão de benefício eventual às mulheres vítimas de violência doméstica 

em situação de extrema vulnerabilidade. As matérias atinentes aos referidos vetos foram 

retiradas de pauta por solicitação da Presidência desta Casa Legislativa. Projeto de lei nº 

34/2026 de autoria do vereador Evandro Luiz dos Anjos Leitão - Dispõe sobre a inclusão de 

conteúdos programáticos relativos à história de Itaituba, direitos humanos e combate às 

discriminações, nos editais de concursos públicos para provimento de cargos no âmbito da 

administração pública municipal de Itaituba, e dá outras providências. Projeto de lei nº 35/2026 

de autoria do vereador Evandro Luiz dos Anjos Leitão - Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

adoção de medidas de auxílio, segurança e proteção à mulher em academias, centros de 

atividades físicas e estabelecimentos similares no município de Itaituba, visando o combate à 

importunação sexual e à violência, e dá outras providências. Projeto de lei nº 36/2026 de autoria 

do vereador Evandro Luiz dos Anjos Leitão - Dispõe sobre a obrigatoriedade de manutenção 

de aparelho desfibrilador externo automático (DEA) em academias de ginástica de grande porte 

e estabelecimentos similares no município de Itaituba, e dá outras providências. Projeto de lei 

nº 37/2026 de autoria do vereador Evandro Luiz dos Anjos Leitão - Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de protocolos de higienização, manutenção de estofados e oferta de insumos 

sanitários em academias e centros de atividades físicas no município de Itaituba, e dá outras 

providências. Projeto de lei nº 38/2026 de autoria do vereador Evandro Luiz dos Anjos Leitão - 



 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA 
 

Av. Getúlio Vargas N.º 419-Telefone:  ( 093 )3518-2305   -   CEP: 68.180-000   -   Itaituba - Pará 
e-mail: camara@camaraitb.com.br 

www.itaituba.pa.leg.br 

 
3 

 
 

 

Dispõe sobre a parcerias entre instituições privadas e comunidades locais para a implantação 

de ações de proteção, promoção e garantia dos direitos da mulher no âmbito do município de 

Itaituba, e dá outras providências. Projeto de lei nº 39/2026 de autoria do vereador Evandro Luiz 

dos Anjos Leitão - Dispõe sobre a proibição de cobrança de taxas extras aos usuários e aos 

profissionais de educação física (taxa de personal) pelas academias de ginástica e 

estabelecimentos congêneres no município de Itaituba, e dá outras providências. Projeto de lei 

nº 40/2026 de autoria do vereador Evandro Luiz dos Anjos Leitão - Estabelece a cassação do 

alvará de localização e funcionamento de postos de combustíveis no município de Itaituba que 

comercializarem combustíveis adulterados, e dá outras providências. Projeto de lei nº 42/2026 

de autoria do vereador Evandro Luiz dos Anjos Leitão - Institui o dia municipal do disc jockey - 

DJ no município de Itaituba, e dá outras providências. Projeto de lei nº 43/2026 de autoria do 

vereador Evandro Luiz dos Anjos Leitão - Institui, como tema transversal, a temática educação 

antidrogas no currículo das escolas públicas e privadas do município de Itaituba, cria o selo 

escola sem drogas, e dá outras providências. Projeto de lei nº 44/2026 de autoria do vereador 

Evandro Luiz dos Anjos Leitão - Dispõe, no âmbito do município de Itaituba, sobre a 

obrigatoriedade da restituição proporcional de valores pagos antecipadamente em contratos de 

prestação de serviços educacionais, esportivos e de lazer, regula cláusulas de cancelamento, 

e dá outras providências. Projeto de lei nº 45/2026 de autoria do vereador Evandro Luiz dos 

Anjos Leitão - Institui, no âmbito do município de Itaituba, o programa adote um campo de 

futebol, e dá outras providências. Projeto de lei nº 46/2026 de autoria do vereador Rangel Cruz 

Moraes - Dispõe sobre a regulamentação de estacionamento em apenas um lado da passagem 

Clodson Borges do Vale e dá outras providências. Projeto de lei nº 47/2026 de autoria do 

vereador Iamax Prado Custódio - Estabelece sentido obrigatório (mão única) a Tv. Leopoldo 

Menezes Lobato em toda extensão. Projeto de lei nº 48/2026 de autoria do vereador Iamax 

Prado Custódio - Estabelece sentido obrigatório (mão única) a Tv. Julião Galúcio Pereira em 

toda extensão. Projeto de lei nº 49/2026 de autoria do vereador Iamax Prado Custódio - 

Estabelece sentido obrigatório (mão única) a Tv. Rui Rebelo em toda extensão. Projeto de lei 

nº 50/2026 de autoria do vereador Adriano de Aguiar Coutinho - Estabelece diretrizes para a 

garantia do acesso ao acompanhamento pré-natal e à proteção social às gestantes no âmbito 

do município de Itaituba Pará. Projeto de lei nº 51/2026 de autoria do vereador Evandro Luiz 

dos Anjos Leitão - Institui, no âmbito do município de Itaituba, o programa de separação de 

resíduos sólidos recicláveis na rede municipal de ensino, e dá outras providências. Projeto de 

lei nº 52/2026 de autoria do vereador Evandro Luiz dos Anjos Leitão - Institui, no âmbito do 

município de Itaituba, o programa "estante Maria da Penha nas escolas e bibliotecas públicas 

da esfera municipal", e dá outras providências. Projeto de lei nº 54/2026 de autoria do vereador 

Valdir Amadeu da Silva - Dispõe sobre a instituição do programa municipal de vacinação 



 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA 
 

Av. Getúlio Vargas N.º 419-Telefone:  ( 093 )3518-2305   -   CEP: 68.180-000   -   Itaituba - Pará 
e-mail: camara@camaraitb.com.br 

www.itaituba.pa.leg.br 

 
4 

 
 

 

domiciliar para crianças com transtorno do espectro autista (TEA), no âmbito do município de 

Itaituba-PA e dá outras providências. Projeto de lei nº 55/2026 de autoria do vereador Evandro 

Luiz dos Anjos Leitão - Institui o programa "desconecta Itaituba", destinado ao incentivo da 

redução do uso excessivo de dispositivos digitais e à conscientização sobre a saúde digital no 

município de Itaituba, e dá outras providências. Projeto de lei nº 56/2026 de autoria do vereador 

Evandro Luiz dos Anjos Leitão - Institui o programa municipal de apoio aos cursinhos populares 

gratuitos no município de Itaituba, e dá outras providências. Projeto de lei nº 57/2026 de autoria 

do vereador Edivaldo Bastos Dourado Júnior - Dispõe sobre a implementação do programa 

"cão comunitário" no município de Itaituba-PA e dá outras providências. Os referidos projetos 

foram enviados às comissões para análise e parecer. Para votação:  Projeto de Lei nº 221/2025, 

de autoria do Vereador Evandro Luiz dos Anjos Leitão, que institui a 'Semana da Segurança 

Digital nas Escolas Municipais'. O projeto contou com os pareceres favoráveis das Comissões 

de Legislação, Justiça e Redação, e de Terras, Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas 

e Direito do Consumidor. Postos em única discussão e votação, tanto os pareceres quanto o 

projeto em tela foram aprovados por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de lei nº 

223/2025 de autoria do vereador Evandro Luiz dos Anjos Leitão - Institui o "dia municipal da 

cultura flashback" no âmbito do município de Itaituba, e dá outras providências. O projeto contou 

com o parecer favorável da Comissão de Legislação, Justiça e Redação. Posto em única 

discussão e votação, tanto o parecer quanto o projeto em tela foram aprovados por 

unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de lei nº 246/2025 de autoria do vereador 

Evandro Luiz dos Anjos Leitão - Dispõe sobre a criação do programa municipal de análise de 

solo e correção de fertilidade para pequenos produtores rurais, e dá outras providências. O 

projeto contou com os pareceres favoráveis das Comissões de Legislação, Justiça e Redação, 

e de Terras, Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas e Direito do Consumidor. Postos em 

única discussão e votação, tanto os pareceres quanto o projeto em tela foram aprovados por 

unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de lei nº 2/2026 de autoria do vereador Evandro 

Luiz dos Anjos Leitão - Altera a ementa da lei municipal n 2.927, de 09 de junho de 2016, para 

corrigir erro material de grafia, e dá outras providências. O projeto contou com o parecer 

favorável da Comissão de Legislação, Justiça e Redação. Posto em única discussão e votação, 

tanto o parecer quanto o projeto em tela foram aprovados por unanimidade dos vereadores 

presentes. Projeto de lei nº 3/2026 de autoria do vereador Evandro Luiz dos Anjos Leitão - 

Altera, para corrigir erros materiais, gramaticais, de grafia, e promover ajuste às normas de 

técnica legislativa: a ementa e o artigo 1, da lei municipal n° 1.934-2008, bem como suprime o 

seu artigo 6 a ementa e o artigo 1º, da lei municipal n° 2.074-2010 a ementa e o artigo 1 da lei 

municipal n 3.016-2016 a ementa, o artigo 1 e o preâmbulo, da lei municipal n° 4.091-2024 e 

dá outras providências. O projeto contou com o parecer favorável da Comissão de Legislação, 
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Justiça e Redação. Posto em única discussão e votação, tanto o parecer quanto o projeto em 

tela foram aprovados por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de lei nº 4/2026 de 

autoria do vereador Evandro Luiz dos Anjos Leitão - Altera a grafia do parágrafo único, do art. 

1, da lei municipal n 3.075, de 29 de agosto de 2017, para promover padronização em 

consonância com as diretrizes de uniformização da elaboração de atos normativos no país, e 

dá outras providências. O projeto contou com o parecer favorável da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação. Posto em única discussão e votação, tanto o parecer quanto o projeto em 

tela foram aprovados por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de lei nº 5/2026 de 

autoria do vereador Evandro Luiz dos Anjos Leitão - Altera o artigo 5, da lei municipal n 2.731, 

de 31 de janeiro de 2014, que dispõe sobre programa paz na escola, para modificar redação e 

promover ajuste legislativo em dispositivos, visando refletir a nomenclatura exata e atual na 

estrutura administrativa vigente, e dá outras providências. O projeto contou com os pareceres 

favoráveis das Comissões de Legislação, Justiça e Redação, e de Educação, Cultura, Turismo, 

Esporte e Lazer. Postos em única discussão e votação, tanto os pareceres quanto o projeto em 

tela foram aprovados por unanimidade dos vereadores presentes. Requerimento nº 007/2026 

de autoria do vereador Adriano Coutinho que solicita revisão nas instalações elétricas e 

verificação de baixa carga nos Bairros Valmilândia I e II. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 008/2026 de autoria do vereador Valdir Amadeu da Silva, solicita informações 

e documentação técnica a Coordenadoria Municipal de Trânsito de Itaituba – COMTRI, relativas 

a implantação de lombadas (ondulações transversais) e faixas elevadas para travessia de 

pedestres em Itaituba. Aprovado por unanimidade. Em seguida passou se a ORDEM DO DIA: 

Usou a palavra o vereador Iamax Prado Custódio, comentando sobre seus projetos que 

tramitaram nessa sessão regularizando vias públicas e melhorando o trânsito em algumas ruas 

da cidade. Continuou solicitando que o executivo municipal contrate um engenheiro de trânsito 

para uma avaliação especializada e que oficializou a ALEPA requerendo a permanência desse 

profissional por trinta dias em Itaituba, porém ainda não obteve resposta. Em seguida entregou 

moção de pesar aos familiares do senhor André Paxiúba e aos seus homenageados 

farmacêuticos convidados. Com a palavra o vereador Junior Dourado, falou de sua viagem a 

Belém e que esteve na Empresa Equatorial para levar a demanda dos moradores das 

comunidades da região que sofrem com a má qualidade de energia fornecida. Disse que 

entregou ofícios e fez várias solicitações em nome das comunidades e espera que tenha 

resultados benéficos. Comentou que se reuniu com o governador por intermédio do deputado 

Wescley Aguiar e anunciou que está chegando emendas do deputado Joaquim Passarinho 

para a agricultura do município. Finalizou agradecendo ao presidente da casa por proporcionar 

as viagens. Com a palavra o vereador Rangel Moraes, falou sobre suas demandas e recursos 

que conseguiu para área da saúde do município. Disse que foi solicitado o aumento de mais 
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150 cirurgias ortopédicas para o hospital regional de Itaituba e que o mesmo atende mais de 

10 municípios, tendo uma demanda muito grande. Falou que fez o pedido do aumento dos 

exames de ressonâncias para o regional e que tenha atendimento prioritário para crianças 

autistas, esperando que os pedidos sejam atendidos. Disse que houve a interlocução do 

deputado Keniston Braga, agradecendo a ele. Finalizou falando das obras de construção de 

escolas nas comunidades e citou os seus requerimentos que fizeram essa solicitação. Usou a 

palavra o vereador Valdir Silva, falou sobre suas demandas e solicitações que fez aos órgãos 

do governo do estado, explicando as necessidades para o município, citando a necessidade de 

uma equipe de engenharia de trânsito para análise do tráfego nas vias públicas e propor 

melhorias onde for necessário. Discorreu sobre o problema na Rodovia em Miritituba e o 

transtorno que o grande fluxo de veículos pesados causa naquele distrito e que o executivo 

municipal e a SEMMA precisam tomar uma atitude contra os portos. Finalizou falando sobre 

recursos para o município que teve apoio do deputado Joaquim Passarinho, agradecendo a 

parceria e desejou parabéns a todos os homenageados nessa sessão. Com a palavra a 

vereadora Maria de Almeida Silva, comentou sobre a situação da energia nas comunidades em 

que elas passaram o fim de semana sem energia e os moradores a procuraram para resolver 

a situação. Lembrou que já fez uma audiência pública com a Empresa Equatorial para discutir 

o problema nas comunidades e nada foi feito, pedindo apoio aos edis dessa casa. Comentou 

sobre os poços artesianos que foram construídos em algumas comunidades da região e que 

foi projeto de sua autoria. Disse que três já estão prontos e só esperando a entrega para a 

comunidade, que ocorrerá nos próximos dias, agradecendo ao prefeito municipal por atender 

esses projetos. Finalizou falando sobre a violência contra a mulher e pedindo mais respeito com 

elas, bem como a inauguração da Usina da Paz em Itaituba e da homenagem aos farmacêuticos 

que ocorrerá nesta sessão. Houve a entrega de moção de aplausos aos farmacêuticos 

convidados nesta sessão. Com a palavra o vereador João de Barros, que comentou sobre a 

inauguração do diretório municipal do PL que aconteceu em Santarém e que é um dos primeiros 

da região do Tapajós, parabenizando o senhor JK e o deputado Caveira. Disse que o Caveira 

é um deputado muito conhecido nas redes sociais e já trouxe muitos recursos para região. 

Falou que irá viajar juntamente com o vereador Azeitona para levar demandas e trazer recursos. 

Finalizou falando de suas indicações de sua autoria que tramitarão nesta sessão, pedindo apoio 

aos demais edis. Com a palavra o vereador Valdecy Martins, falou sobre a região garimpeira e 

o período de chuva dificultando a recuperação das vias da região de Moraes de Almeida. Falou 

sobre os problemas do distrito relacionados a área da saúde e já fez várias solicitações ao 

executivo municipal e está no aguardo, bem como problemas relacionados ao transporte 

escolar. Finalizou agradecendo a todos os presentes. Com a palavra o vereador Azeitona, falou 

sobre as dificuldades de ser vereador de Distritos, pois são muito cobrados, apesar de trabalhar 
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muito. Citou que passou o fim de semana acompanhando os trabalhos na região recuperando 

estradas e vicinais para melhorar a qualidade de vida dos moradores. Falou sobre sua viagem 

a Santarém para inauguração do diretório do PL e quer saber quem é o responsável pelo partido 

em Itaituba. Finalizou agradecendo a visita do prefeito municipal ao Distrito de Campo, onde 

pode verificar a realidade dos moradores e trabalhadores da região. Com a palavra o vereador 

Adriano Coutinho, comentou sobre suas indicações que tramitarão nesta sessão, citando a 

construção de um posto de saúde no Bairro da Floresta, a construção de faixas elevadas em 

algumas vias da cidade, revisão das instalações elétricas no Bairro Valmilândia. Falou sobre 

seu projeto que garante todos os exames para as gestantes e que os mesmos sejam fornecidos 

pelo SUS, pedindo apoio aos edis da casa. Com a palavra o vereador Thiago Maciel, iniciou 

seu discurso falando da Escola Tecnica de Itaituba e os recursos destinados a reforma da 

mesma garantido pelo deputado Chicão, agradecendo a todos que apoiaram essa causa. 

Comentou sobre a inauguração da Usina da PAZ e que são mais de 70 serviços gratuitos a 

população de Itaituba e região. Disse que as usinas instaladas nos bairros baixam os índices 

de violência e isso já foi comprovado através de estudos. Falou que a usina já está em 

funcionamento e já estão fazendo inscrições para cursos e oficinas gratuitas para a população. 

Finalizou comentando sobre seu projeto de lei que trata sobre a isenção de IPTU que distribuem 

água através de poços artesianos, pedindo apoio aos edis da casa. Com a palavra a vereadora 

Antônia Farias, desejou bom dia a todos os presentes e fez o registro de presença de populares 

de outros distritos. Comentou sobre as moções e homenagens ocorridas nesta sessão e falou 

do aeroporto municipal de Itaituba e parabenizou o administrador interino, enfatizando que está 

fazendo um ótimo trabalho frente aquela administração. Informou que há uma equipe do 

governo do estado para o combate à violência contra a mulher e inibir os casos na cidade, 

pedindo respeito com as mulheres. Falou sobre a demanda da saúde para aquisição de mais 

exames de ressonância para o hospital regional de Itaituba e que irá à luta. Finalizou elogiando 

o ex deputado Hilton Aguiar pelos trabalhos feitos no município e região. GRANDE 

EXPEDIENTE: Indicação nº 222/2026 de autoria do vereador João de Barros, compra e 

instalação container de lixo (lixeiras) pelas ruas da cidade – cidade limpa. Indicação nº 223/2026 

de autoria do vereador João de Barros, construção de ponte em concreto na 13ª e 12ª (Avenida 

Maranhão e Lauro Figueira) ruas do bairro São Tomé, próximo Arena Giro. Indicação nº 

224/2026 de autoria do vereador João de Barros, serviço de drenagem de águas da chuva na 

primeira rua do bairro da paz. Indicação nº 225/2026 de autoria da vereadora Maria de Almeida 

Silva, indicação solicitando o serviço de recuperação da ponte que da acesso a comunidade 

São Luiz do Tapajós. Indicação nº 230/2026 de autoria do vereador João de Barros, solicita 

lombada (faixa elevada) – redutor de velocidade na feirinha da 24 rua com travessa São José, 

bairro Bela Vista, próximo ao comercial Goiás. Indicação nº 233/2026 de autoria do vereador 
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Evandro Leitão, indica ao poder executivo municipal que sejam adotadas as medidas 

administrativas, técnicas e orçamentárias necessárias para a pavimentação asfáltica, com 

drenagem, do trecho final da 29° rua, bairro Piracanã, a partir do residencial vale do Piracanã, 

passando pela chácara denominada zezinho do frango, até o limite da planície inundável. 

Indicação nº 234/2026 de autoria do vereador Evandro Leitão, indica ao poder executivo 

municipal que estude e viabilize a criação e implementação da plataforma digital e aplicativo 

móvel fiscal cidadão, destinado ao registro e acompanhamento de demandas de zeladoria 

urbana (buracos, iluminação pública, resíduos sólidos, etc-). Indicação nº 236/2026 de autoria 

do vereador Evandro Leitão, indica ao poder executivo municipal a adoção de providências 

administrativas, técnicas e orçamentárias para a realização de um mutirão de saúde, com 

destinação de uma unidade móvel de saúde, dotada de consultório odontológico equipado, para 

atendimento da comunidade novo arixi e áreas adjacentes. Indicação nº 238/2026 de autoria 

do vereador Evandro Leitão, indica ao poder executivo municipal a adoção de providências 

administrativas, técnicas e orçamentárias para a realização da Revitalização emergencial do 

sistema de iluminação do campo de futebol da aldeia do mangue (final da 6 rua). Indicação nº 

239/2026 de autoria do vereador João de Barros, construção de cobertura na entrada da upa 

para proteção de chuva e sol dos pacientes na hora do embarque e desembarque nos carros e 

ambulâncias. Indicação nº 240/2026 de autoria do vereador Rangel Moraes, realizar os serviços 

de limpeza no bairro buritizal, em Miritituba. Indicação nº 241/2026 de autoria do vereador 

Thiago Maciel, seja encaminhado ofício ao excelentíssimo senhor Nicodemos de Aguiar - 

prefeito municipal de Itaituba e ao ilustríssimo secretário municipal de Infraestrutura solicitando: 

a implantação de uma faixa elevada (lombofaixa) para travessia de pedestres em frente a 

escola Regina Maria Cruz Figueira, perímetro que da acesso a caixa´dagua- localizado na av- 

Castanheira – bairro Vale do Piracanã. Indicação nº 242/2026 de autoria da vereadora Maria 

de Almeida Silva, solicitando construção de uma ponte na comunidade de vila nova região 

garimpeira. Indicação nº 243/2026 de autoria do vereador Evandro Leitão, indica ao poder 

executivo municipal que estude e viabilize a criação e implementação de um “cronograma 

municipal de coleta Itinerante de resíduos eletroeletrônicos” nos bairros de Itaituba. Indicação 

nº 244/2026 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, reforço da indicação 907-2025 

solicitando o serviço de recuperação da estrada que da acesso a comunidade de Ipaupixuna I. 

Indicação nº 245/2026 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva reforço da indicação 

384-2025 solicitando o serviço de recuperação da estrada que da acesso a comunidade de 

Santa Rita, Colocando bueiros onde houver necessidade. Indicação nº 246/2026 de autoria da 

vereadora Maria de Almeida Silva - reforço da indicação 427-2025 solicitando o serviço de 

construção de um porto em frente a escola municipal de ensino infantil e ensino fundamental 

Parana – Miri. Indicação nº 248/2026 de autoria do vereador Evandro Leitão, indica ao poder 
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executivo municipal a adoção de providências administrativas, técnicas e orçamentárias para a 

realização de uma reforma integral da unidade de saúde da comunidade Ipaupixuna, bem como 

a conclusão do serviço necessário para ativação do poço e consequente disponibilização de 

sistema de abastecimento de água, e posterior inauguração da obra, com início imediato do 

atendimento à população. Indicação nº 249/2026 de autoria do vereador Evandro Leitão, indica 

ao poder executivo municipal a necessidade de intervenção emergencial de engenharia no 

ramal união, especificamente no acesso à ladeira maria joana, com adoção de providências 

administrativas, técnicas e orçamentárias para a substituição da ponte por Sistema de 

drenagem (bueiro celular-tubular), bem como o alargamento da via e adequação do greide da 

estrada. Indicação nº 250/2026 de autoria do vereador Evandro Leitão, indica ao poder 

executivo municipal a adoção de providências administrativas, técnicas e orçamentárias para, 

em caráter emergencial, seja feita a reforma e recuperação da escadaria de acesso à escola 

da comunidade Ipaupixuna, utilizada diariamente pelos alunos da referida comunidade. 

Indicação nº 251/2026 de autoria do vereador Evandro Leitão, indica ao poder executivo 

municipal a adoção de providências administrativas, técnicas e orçamentárias para a realização 

da revitalização emergencial da 29 rua, com recapeamento asfático do perímetro compreendido 

entre a rodovia transamazônica até a entrada do residencial Piracanã, com implantação-

recuperação de meio-fio e construção de calçada conjugada para passeio. Indicação nº 

252/2026 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, solicitando serviço de recuperação 

de todos os pontos críticos da estrada que da acesso as comunidades de pedra branca, 

comunidade do Nicor e a comunidade de lago do itapuru. Indicação nº 253/2026 de autoria da 

vereadora Maria de Almeida Silva, reforço da indicação 71-2025 solicitando serviço de 

recuperação de todos os pontos críticos da estrada que dá acesso as comunidades da 15,20,25 

e 30 da comunidade do Pimental. Indicação nº 252/2026 de autoria da vereadora Maria de 

Almeida Silva, reforço da indicação 454/2025 solicitando serviço de recuperação de todos os 

pontos críticos da estrada que dá acesso a comunidade Filadelfia. Indicação nº 255/2026 de 

autoria da vereadora Maria de Almeida Silva reforço da indicação 02/2025 solicitando serviço 

de recuperação de todos os pontos críticos da estrada que da acesso as comunidades de 

universo, mumuru, pantanal de areia, farturão, guajara e degredo. Indicação nº 256/2026 de 

autoria da vereadora Maria de Almeida Silva reforço da indicação 615/2025 solicitando serviço 

de construção da estrutura em alvenaria da caixa d´agua do centro de referencia em saúde 

Emidio Macambira da Silva, localizado na comunidade de Pedra Branca. Indicação nº 257/2026 

de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, reforço da indicação 08/2025 solicitando 

serviço de construção de um muro da UBS da comunidade de Ipaupixuna I. Indicação nº 

258/2026 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva reforço da indicação 09/2025 

solicitando serviço de construção de um muro da ubs da comunidade de nova Califórnia. 
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Indicação nº 259/2026 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva reforço da indicação 

74/2025 solicitando serviço de recuperação de todos os pontos críticos da estrada de Pimental. 

Indicação nº 260/2026 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva reforço da indicação 

15/2025 solicitando a instalação de lâmpadas led no campo de futebol da comunidade da 12 

que fica localizada na vicinal do areia lado esquerdo da br 163. Indicação nº 261/2026 de autoria 

da vereadora Maria de Almeida Silva, solicitando a aquisição de 01 (um) aparelho de 

ressonância magnética, para o hospital municipal. Indicação nº 262/2026 de autoria do vereador 

Valdecy Martins, construção de duas quadras poliesportivas. Indicação nº 263/2026 de autoria 

do vereador Jadson Félix, solicito a construção de uma escola na comunidade Santo Antônio 

II, localizada no km 26. Indicação nº 264/2026 de autoria do vereador Valdecy Martins, 

indicação 264/2026 aditivo profissionais da saúde. Indicação nº 262/2026 de autoria do 

vereador Jadson Félix, reforço a indicação nº 830/2025, onde solicito a recuperação com 

empiçaramento da rua Itabira bairro Mirassol – distrito de Campo Verde km 30. Indicação nº 

267/2026 de autoria do vereador Valdecy Martins a construção de 6 pontos de ônibus para as 

crianças do centro infantil abc e césar almeida, no distrito de Moraes Almeida. Indicação nº 

268/2026 de autoria do vereador Jadson Félix, reforço a indicação nº 405/2025, solicito em 

caráter de urgência pavimentação asfaltica da rua Santa Catarina - bairro centro - distrito 

Campo Verde - km 30. Indicação nº 269/2026 de autoria do vereador Hélio Silva, indico a 

implantação de postes com iluminação pública na 5 rua da liberdade, a transgalego até a 2ª 

travessa. Indicação nº 270/2026 de autoria do vereador Hélio Silva, indico a sinalização 

horizontal e vertical da 4 rua do km 5 e da 1 rua do bairro Buriti. Indicação nº 271/2026 de 

autoria do vereador Hélio Silva, indico a reforma do Posto de saúde do residencial Viva Itaituba 

km 6. Indicação nº 272/2026 de autoria do vereador Hélio Silva indico a construção de calçada 

do lado direito da 3 e 4 ruas, do km 5. Indicação nº 273/2026 de autoria do vereador Hélio Silva 

indico a drenagem da primeira rua do bairro da paz. Indicação nº 274/2026 de autoria do 

vereador Hélio Silva indico a extensão da rede de iluminação pública da 12 rua do bairro São 

Tomé e jardim das araras- a mesma dá acesso ao bairro do laranjal, residencial Piracanã e 

Valmilândia. Indicação nº 275/2026 de autoria do vereador Hélio Silva indico a pavimentação 

asfaltica da travessa Everaldo Martins, a partir da 24 até a 29 rua. Indicação nº 276/2026 de 

autoria do vereador Hélio Silva indico o recapeamento da 7 rua do bairro da floresta no 

perímetro da 3ª travessa até a Transgalego. Indicação nº 277/2026 de autoria do vereador Hélio 

Silva indico a drenagem da 2 rua do bairro da floresta. Indicação nº 278/2026 de autoria do 

vereador Iamax Prado, emenda parlamentar para custeio do teto MAC (média e alta 

complexidade) do município de Itaituba-PA. Indicação nº 279/2026 de autoria do vereador Hélio 

Silva indico a construção de uma academia ao ar livre na área da praça céu, localizada no bairro 

da floresta. Indicação nº 280/2026 de autoria do vereador Hélio Silva indico a limpeza do 
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córrego oriundo que corta o bairro da floresta, até o bairro da liberdade. Indicação nº 281/2026 

de autoria do vereador Hélio Silva, indico a drenagem da 8 travessa do bairro da floresta entre 

6 e 7 ruas. Indicação nº 282/2026 de autoria do vereador Jadson Félix, indico a recuperação 

com tubulação hidráulica na Avenida 15 de novembro com a rua Cambariu – bairro Mirasol - 

distrito de Campo Verde km 30. Indicação nº 284/2026 de autoria do vereador João de Barros, 

instalação de semáforo (sinal) na 13 rua com transamazônica e na 29 rua com transamazônica. 

Indicação nº 285/2026 de autoria do vereador João de Barros, recapeamento asfáltico – nova 

camada de asfalto na 1 rua do bairro da paz, próximo a transamazônica. Indicação nº 286/2026 

de autoria do vereador João de Barros, asfaltamento da 14ª rua do bairro da São Tomé. 

Indicação nº 287/2026 de autoria do vereador João de Barros, recuperação e patrolamento da 

29 rua do Piracanã, no final, próximo a chácara do Bacana. Indicação nº 285/2026 de autoria 

do vereador João de Barros de autoria dos vereadores Washington Ricarlos, Iamax Prado 

Custodio, Maria Pretinha, João De Barros, Evandro Luiz Dos Anjos Leitao, Valdecy De Araujo 

Martins, Odinea Serrão Peres, Adriano De Aguiar Coutinho, Emilly Katrinny Silva De Freitas, 

Thiago Maciel Neves, Valdir Amadeu Da Silva, Elisvaldo Ribamar Silva, indica ao poder 

executivo municipal a necessidade de atendimento às demandas dos jardim tapajós, liberdade 

e floresta, município de Itaituba – PA. Indicação nº 286/2026 de autoria do vereador Iamax 

Prado, que seja feito a reestruturação, reforma e ampliação da unidade básica de saúde (UBS) 

do bairro da Floresta. Indicação nº 290/2026 de autoria do vereador Valdir Amadeu, indico a 

secretaria de infraestrutura na pessoa do secretário municipal Orismar Gomes, considerando 

que sejam tomadas providências para abertura, nivelamento e asfaltamento da 8° travessa, 

entre a 10° e 11° rua, bairro Floresta. Indicação nº 291/2026 de autoria do vereador Valdir 

Amadeu, indico ao poder executivo e a secretaria municipal de saúde a implantação de farmácia 

de manipulação no município de Itaituba. Indicação nº 292/2026 de autoria do vereador Valdir 

Amadeu, indico a secretaria de saúde, considerando que sejam tomadas providências para a 

criação do programa municipal “meiaconsulta”, para ampliação do acesso à saúde. Indicação 

nº 293/2026 de autoria do vereador Valdir Amadeu, indico a secretaria de infraestrutura na 

pessoa do secretário municipal Orismar Gomes, considerando que sejam tomadas providências 

para recuperação asfáltica de via danificada no residencial Cidade Nova, na avenida principal, 

Flor de lis. Indicação nº 294/2026 de autoria do vereador Valdir Amadeu, indico a secretaria de 

infraestrutura na pessoa do secretário municipal Orismar Gomes, considerando que sejam 

tomadas providências para reparo de tapa-buracos em via pública, na avenida Nova de 

Santana, entre Treze de maio e Justo Chermont. Indicação nº 295/2026 de autoria do vereador 

Iamax Prado, que seja feita a revitalização das pontes da vila nova e vila caçula, em toda sua 

extensão. Indicação nº 296/2026 de autoria do vereador Jadson Félix, solicito aquisição de uma 

cadeira de rodas (material permanente) destinada a unidade de Saúde da Familia “Dr- Camilo 
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Salgado” no distrito de Campo Verde. Indicação nº 297/2026 de autoria do vereador Evandro 

Leitão, indica ao poder executivo municipal a implementação do programa futuro próspero, 

focado em oficinas extracurriculares de gestão financeira e novos negócios 

(empreendedorismo) para alunos do ensino fundamental da rede pública municipal. Indicação 

nº 298/2026 de autoria do vereador Evandro Leitão, indica ao poder executivo municipal a 

implementação do programa escola aberta: lazer e cidadania, visando à abertura das quadras 

poliesportivas e espaços culturais das unidades escolares da rede municipal aos finais de 

semana para a comunidade. Indicação nº 299/2026 de autoria do vereador Evandro Leitão, 

indica ao poder executivo municipal a implementação do horário estendido em unidades 

básicas de saúde (UBS) estratégicas do município de Itaituba. Indicação nº 300/2026 de autoria 

do vereador Evandro Leitão, indica ao poder executivo municipal a criação do programa 

municipal de hortas comunitárias e agricultura urbana, autorizando a permissão de uso de áreas 

públicas ociosas para o plantio de alimentos pela comunidade. Indicação nº 301/2026 de autoria 

do vereador Jadson Félix, solicito a manutenção da iluminação pública (troca de luminárias 

queimadas) na travessa dos buritis (rua dos Veacos) – bairro Água Fria- distrito Campo Verde 

km 30. Indicação nº 302/2026 de autoria do vereador Jadson Félix, reforço a indicação 303-

2025, onde solicito a recuperação com empiçaramento na travessa dos buritis (rua dos Veacos) 

- bairro Água Fria - distrito Campo Verde km 30. Indicação nº 303/2026 de autoria do vereador 

Adriano Coutinho, indicação solicitando a construção de um psf (posto de saúde da família) em 

local centralizado, com o objetivo de atender de forma eficiente e acessível os moradores dos 

bairros bom jardim e liberdade. Indicação nº 304/2026 de autoria do vereador Hélio Silva, indico 

a realização de operação tapa-buracos na travessa Romilson Pereira Mendes, entre a 3 e 4 rua 

do bairro da liberdade. Indicação nº 305/2026 de autoria do vereador Jadson Félix, reforço a 

indicação 579-2025, onde solicito a conclusão da pavimentação asfáltica das ruas do bairro 

(Nova Miritituba) - distrito Miritituba. Indicação nº 306/2026 de autoria do vereador Adriano 

Coutinho, indicação realize a construção de uma faixa elevada para pedestres na 26 rua, ao 

final da via, em razão dos inúmeros acidentes registrados no local. Indicação nº 307/2026 de 

autoria do vereador João de Barros, recuperação e patrolamento da rua novo paraíso, rua do 

beco ou do linhão, distrito de campo verde km 30. Indicação nº 308/2026 de autoria do vereador 

João de Barros, recuperação e patrolamento da rua do linhão, distrito de campo verde km 30. 

Indicação nº 309/2026 de autoria do vereador João de Barros, recuperação e patrolamento da 

vicinal do cacau, distrito de campo verde km 30. Indicação nº 310/2026 de autoria do vereador 

João de Barros, recapeamento asfáltico – nova camada de asfalto - na 13 rua com travessa 

João Pessoa, Bela Vista. Indicação nº 311/2026 de autoria do vereador Valdir Amadeu, indico 

a secretaria de infraestrutura na pessoa do secretário municipal Orismar Gomes, considerando 

que sejam tomadas providências para asfaltamento em via da praça, que fica localizada na 
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avenida Marechal Rondon, bairro Boa Esperança, próximo ao Hotel Amazon, bem como 

melhorias na estrutura da referida praça. Indicação nº 312/2026 de autoria do vereador Valdir 

Amadeu, indica a secretaria de infraestrutura na pessoa do secretário municipal Orismar 

Gomes, com cópia ao órgão competente de trânsito, o estudo técnico da engenharia de tráfego 

para readequação da sinalização semafórica nas interseções da 33 e 34 rua com a são josé. 

Indicação nº 313/2026 de autoria da vereadora Maria de Almeida, indicação que seja feito 

o4serviço de recuperação do ramal sai cinza. Indicação nº 314/2026 de autoria da vereadora 

Maria de Almeida, que seja realizado o serviço de construção de mais uma (01) sala de aula na 

escola municipal de educação infantil e ensino fundamental Nova Jerusalém. Indicação nº 

315/2026 de autoria do vereador Hélio Silva, indico a drenagem da 22 a 24 rua entre Lauro 

Sodre e 13 de maio.  Indicação nº 316/2026 de autoria do vereador Hélio Silva, indico a 

construção de calçada na 22 rua em frente à escola a mão cooperadora, entre 13 de maio e 

Lauro Sodré. Indicações serão enviadas ao executivo municipal para providências. Não 

havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão agradecendo a 

presença de todos e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela 

mesa diretora assinada. Não havendo mais matérias a serem tratadas, o Senhor Presidente 

declarou encerrada a sessão, agradecendo a presença de todos. Para que conste eu, Clayton 

Lopes Brasil, Escrevente Legislativo, lavrei a presente ata, a qual, após lida e aprovada, será 

devidamente assinada pela Mesa Diretora.  
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